
Elevii de la Colegiul „Valeriu D. Cotea” din Focșani, mesageri ai culturii românești la 
„Folk Dance Fiesta” în Turcia 

Șapte elevi din clasa a XI-a de la Colegiul Tehnic „Valeriu D. Cotea” din Focșani au 
reprezentat cu mândrie România la evenimentul „Folk Dance Fiesta”, un schimb 
european de tineret organizat între 9–15 iunie 2025 în orașul Kütahya, Turcia. Aceștia 
au fost însoțiți de doamna profesoară Angelica Bulai și susținuți și coordonați de Camelia 
Elena Dumitrache, reprezentanta Asociației Allons-y din Craiova, organizația care a facilitat 
participarea echipei române. 

Proiectul, finanțat prin Programul Erasmus+ al Uniunii Europene, a reunit 35 de tineri 
din Turcia, România, Ungaria și Slovacia, fiecare țară fiind reprezentată de opt participanți 
și un lider de grup. Scopul principal al proiectului a fost promovarea incluziunii sociale, 
combaterea stereotipurilor și dezvoltarea unei identități europene comune prin intermediul 
dansului popular și al expresiei culturale. 

Dans, prietenie și identitate europeană 

Timp de șapte zile de activități și două zile de călătorie, participanții au locuit la Hotel Grand 
Çınar din Kütahya, un oraș recunoscut pentru ceramica sa și pentru moștenirea culturală 
bogată. În cadrul atelierelor, tinerii au învățat unii de la alții dansuri tradiționale, au împărtășit 
povești și obiceiuri, și au participat la sesiuni de învățare non-formală axate pe empatie, 
colaborare și creativitate. 

Un moment deosebit a fost Seara Culturală, în care fiecare echipă națională a prezentat 
mâncăruri tradiționale, obiecte simbolice, cântece și dansuri. Elevii din Focșani au adus 
steagul României, produse specifice din zona Vrancei și au susținut un mic moment artistic 
ce a fost apreciat de ceilalți participanți. „Am fost emoționați să dansăm pentru colegii noștri 
europeni. A fost prima dată când am simțit că tradiția noastră poate inspira respect și 
curiozitate”, a declarat una dintre elevele participante. 

Impact real asupra tinerilor 

Pentru mulți dintre liceenii focșăneni, aceasta a fost prima experiență internațională. Dincolo 
de descoperirea unei noi culturi, proiectul i-a ajutat să-și dezvolte abilități de comunicare în 
limbi străine, lucru în echipă, gândire critică și încredere în sine. „La început eram timizi. Dar 
în ultima zi am dansat cot la cot cu colegii din Turcia și Slovacia, fără să ne mai pese de 
barierele de limbă. Am devenit prieteni”, a spus unul dintre elevi. 

Profesoara Angelica Bulai a remarcat o transformare pozitivă în rândul elevilor: „S-au întors 
mai deschiși, mai curajoși și mai implicați. Au înțeles că Europa nu e doar un spațiu 
geografic, ci o comunitate în care fiecare contribuie cu ce are mai valoros.” 

La rândul ei, Camelia Elena Dumitrache, coordonatoarea din partea Allons-y, a subliniat rolul 
educației non-formale în formarea tinerilor: „Proiectul nu este doar despre dans, ci despre a 
învăța să te exprimi, să asculți, să accepți și să construiești punți. Iar acești tineri au făcut 
exact asta.” 



Prin participarea la „Folk Dance Fiesta”, elevii Colegiului „Valeriu D. Cotea” au demonstrat 
că tradiția românească poate deveni limbaj comun în Europa, iar Focșaniul devine, prin 
ei, un punct pe harta educației europene care contează. 

 


